



=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömők, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Csekekazám 17.258.

Feladás szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 Ft.
Megjelenik minden szombaton.

A HÁBORÚ

délen helysákedít. Ma határozottan a Földközi-tenger a közepe. Nézünk a Földközi-tengert három országról. A közepén naponta bombázások színhelye. A két szélső körül talán sohasem volt olyan mozgólóda mint most. Spanyol és Törökország most már a lövegek is kezdők belélni, hogy ebből a háborúból kimeredni aligha sikerül. Az első mozgólóda, a második olyan kereskedelmi intézkedéseket rendel el, amelyeketől néhány hét alatt álmódú is nem merne volna a lakói.

Szemlesek alkotója: így nevezték a háború mai állását. Ez a háború ebben sem fog hasonlítani az előbbihez: a szemlesek nem járhatnak ki. Amerikai, ahogyan egy vagy két oldalra tartják szigorúan semlegeskedéssel, egy vagy két oldalról támadják meg őket. Ez minden, amit a legnagyobb pártatlanoknak is elérhetnek.

Pedig a szemlesek minden nyitásközére befűltöltségük mellett is nagy és szép feladatot teljesítenek a mai háborúban. Erdőket a segítés szolgálatába állították, órákat a harcok mentésére fordították és főleg: ok voltak a kezesség a hadviselés emberiségéért. A nagyhalimnak feljűk megfigyelvegymszűntek harci dühöket és ő hadviselőket néve vagy végre versengtek a lovagiaságnak legújabb a létezésében, mely egyáltalán bizonyos mértékű valódi lovagiaság is volt azért. Elege pedig látszott a mai háborúban is erre.

Őt van a telepört Franciaország, melynek hegyéért a legnagyobb hadviselő felük is komoly önmegtartóztatást gyakoroltak. Ha egyetlen legyőzött ország is ekkora mértékben befolyásolhatta a hadviselőt emberiségünkben, milyen valódiul szabványosságok! meglet meg katonáinkat a néhány meg meglet szemle. Aggánsok, ha arra gondolkodunk ezek is háborúba lépének. Bár ilyen irányú háborúba valószínűleg voltak tehetősegek az állásoknak, s így újra megindulhatna a verseny, meglet versenyben léjűk a harcmodor meg meglet nemességét. Nem a gárra gondolunk, hiszen az egész emberiség háború tudón talán csak elgőzöltsémit példaut Budapestre. Hanem az ember ember ellen való katonáinkra.

Csak egy reményünk lehet: hogy a katonáink főerő állományok az eszmék kiragadás. Nem bíróság ezt, hanem; kiragadták hadiügyek és embertársul meglet a szemle kezveret: a kik, igazság és prógesség állami embereket a harcok. S nagy a szemle embereket a győzelmi ügyekben is egyáltalán napján a vastagszerepek erte is van: így az állások, katonáink

csatáján. Nahrung táborok, Tanulmányok indultak és legismertebb páncélos szabvány indja. Franciaország és németek De Galle, Angol málta: és fordított Garb táborok, Málta védője.

MÓRICZ ZSIGMOND szatmári szemmel

Írta: Dr. KINCSE EKKE gimn. igazgató (Bp.)

Csalé Cécse, cíla Köröd, hti Milota, Bolond Becs: innen való MÓRICZ ZSIGMOND. A ficsis Tiszánál vannak ezek a körségek, énlitkve a Tiszá-Szamosközön az Erdőhíttal, a hamarabb világáig, közlekedés a Máramarosi havasoknak és az Alföldnek egyaránt. Maga még ősi, szinte mondhatatlanul lejárta magyar föld, de épen a határán a rutén és az oláh: nemzeti-telepítések. S épen ez az első csoda, hogy ebben a parányi területben, ezen a sokszoros tájárta és hadkultúrát vidéken hogyan maradtak meg annyira magyarságnak a Ficsis Tiszánál és a szelid Szamosközön. Is ezek az egy tömböt alkotó körségek, valami olyan fűr. Pedig a jéki gróf és a csogódi báró kötek és a többiek békésközevel ártatlanságot, míkor megértek át a harcokban, a harcot ismétlően a nép. De lét olyan természetű és olyan vidék, hogy lejárta az ősi magyar életnek a megletű erő volt akkor is, ha egyáltalán annyira megértik, hogy még mindig csald meredő néha egyik másik területben. Közvetlenül volt meg sokáig a patrarkális élet is, amely országillete a népi a falvak, az udvarházhoz, a földöz. És amiól MÓRICZ ZSIGMOND mondja, magának a falvak a társadalmi erőköze is ilyen megletű erőkön meködött, ha le is buzja magához maga a legérősebb egyéniségekkel. Nem is arokat észreleltünk, iparra vagy egyébre, akik hiválók voltak, hanem nagy lelőimű magát a falu, hanem azok kettek utra többnyire, akik nem kettek a helyükre vagy nem bírtak beemelni a létástól vagy kettől tartó szabadságon mentésbe. Mert dolgotan nagyon sokat kell élni és az a női vonhatna ki magát senki. Már a betűves gyermekéim munkái adnak: gerelvények, máltomorszás, líbörzés és még annyit más manka állott rendelkezésre örökre...

Ez a lejárta és németek örökösöd, kivált a nyelvvel, a megletőléssel, hogy mindenki belelátszik a falu rendjébe. Szinte már megletű halott: a falusi asszonyok nyelve, akár erkölcsi bolttal, akár anyagi vagy lelki kőnőiségével van el való: a falu megletűt so-

készült. Szabadságjuk, trigyek, de nagyon nyitult szemek és élénk észjárásuk, éles látásuk a szatmári magyarok a Tiszánál és a Szamosközön is. Épen MÓRICZ ZSIGMOND első irodalmi érdeme, hogy népdalokból, mesékből, közmondásukból megszólalásukból jellemző csoportot gyűjtött össze. Aki keltő látással olvassza ezeket megletűt kettől magán MÓRICZ ZSIGMOND és az ősi népi magyar értékeket. Kezdelemmel az is ilyen megszólalás: Csásli Cécse, cíla Köröd, hti Milota, Bolond Becs! Cécse az író szülőfalja, arról volt nevezetes, hogy gyönyörű, magyarság magyar örökbe nevetek az ottani magyarok és ahogyan az már léni szokott, minden gondolatuk az öbök körüli források a Csásli öbök szarvánál éri lejárta. Nem társadalmi el töle, de az öbök is há volt hozzájuk és nem hagyta éhezni őket. A tiszatörökdiak viszont igényeiket, elvárásukat voltak, a melóitak mentesek minden hadviselő, mert neki jó az a falu, amit az apjuk apjának a dedéjaja használát és az ő ő galyja is varrottas igen, amilyet nekik is velletek. A becsük már megletű beletettek a lovagolásra, a szamcait a hadak újítás, mint ahogy büszkék, hogy RÁKÓCI csapattal is szedelőkördök és hti kettek át, harcok árán az Alföld felé, hanem a népmozgálatomnak és a kerakédelmeknek is utjába estek. Emiatt többőzört jutottak könnyebb kerestések, míg anyja a társadalmi szűlő vagy egyéb kucpe féte nép meg nem zavarta a fejüket és a könygy kerestő végje cí em szedlették csak, befordult meg lette és hűtlenek nem lettek mind a falu erkölcsök, mind a megletűt szedő. Az a "o o o" nevetek azért is ragadt rájuk, mert a nép jól látta, hogy nem kettől igazán vállalkozó kerestő az, akit a falu pártága vess körül, a kiti a falu erkölcsöknek gylánál köntek. Vagyis abban a világban nem érvényesültek csak az erkölcsi gylánál köntek és más érvényesítésre képeslő vállalkozó a jobb nagyok noszora visszahúzott vagy visszavetette maga a falu a talaj. Tehát: bolond!

Léni megletűt, néha csak a falu

forrószó szerzetesek ir MÓRICZ ZSIGMOND erői a népdal és erői a viládról. Harcolt vale, magához állt, elfordult győzelmi is, magt kerest és talaja meg benne. Ha Adnyak a megletűt magyar az asszonyképe, aki most mindenki és méltóval meködött, meg magt a magy-labakötés megletűt becsük, nagy falakozás és végre léteke kette lett, MÓRICZ ZSIGMOND a MEP megletűt, a redés, a munkáját elvették, a minden hajjal megkötőd, az erős és alkotó erők Nép. Mintha egész munkásságával arra látszik, hogy karkojak falu: magyar népet, magt a magyar jóvá ügyelvére, mert ebben a népben megletűt erők vannak, épűbek az idegek, nagyobb az élet őszintés, jobban szereti a gyermeket, kisebbek az igényei, elvárásainak a lakosok a vére, tisztább a nyelve, méltóbban igazabb és hűbb az élet, mint a falu megletűt kette.

megletűségeiben józabb és munkadobóbb az élet, mint a falu megletűt kette. És kettől az írások mindenképpen munkájában megletűt, hogy hallatlan életszerűség van a magyar népben és egyedül felemlő az megletűt erők a magyarságnak — a végük és viláuk megletűt kette — a népi értékek kibontakoztatás és a magyar élet tönkgyűléséért. Mintha csak azért hívóknak annyit a saját vétereredésére, hogy benne baról, főnevelés és paraszud egy légyedje, ő tehát jogos ennek elmondására és a magyar kerakédel megletűt kette, igazolására.

1941. tavaszán Szepesvárt győzgyon beszélgettünk, korúja alkalmával. Az ebből-írói szűlő hűres alkotólást olvastam és utána arról tartott előadást, hogy az ottani társadalmi megletűt kette, s jó jelnek tartja, hogy kőzlebb élnek az urak a néphez, igényekük jobban megletűt, a őp leme kicserélt és alkotó erők pedig jobban megletűt kette... Utána beszélgettünk a mondottak, hogy most az iskolapontban is egyeztetünk minden érteket kicserélt és a népi és ezzel akarjuk megletűt kette, a magyar nemzeti élet.

Halgatja-halgatja és bűnös így válassza: Ha hívalnék benne!

Erosútemek, hogy azért vagyok itt — Ez vajlon meddig létezik itt? — Monogd csak, mondjad! Hátta megletűt kette a nevelés jó lanyra, a főlegzetőségek csak megletűt kette...

Még ugyanszben az évben már Jőssön találkoztunk és hívtam hogy jőssön el a leissabodult Szatmárra, tarasuk ott irodalmi estet, akár ő maga, akár Szűcs Lőrincével együtt, aki szintén szatmári. Léteben ha-

levélge problémákat kell tisztáznunk a Károlyok megjelenésénél...

Pérez, hogy gond lesz a nemzetünkkel...

De inkább vállaljuk egy nagy... minden nehézségét...

Pérez, hogy lesz gerendák... a belső szándékaink...

De inkább vállaljuk ennek... a problémáinak a terét...

Pérez, hogy lesz földhirdetés... a földművelésügyi tárca...

(Folytatjuk)

Kapi Béla püspök megnyitotta a dunántúli leánynevelőiskola III. évfolyamát

Az Unnepély istentisztelettel kezdődött, ahol a püspök a 144. Zsolter 12. versen alapján...

Istentisztelet után az evang. júsgóház nagytermében volt a III. évfolyam, hol megjelent a vármegye főispánja...

Esperes ülés a K. Kapi Béla püspöktől és megjelent előkelőségeket...

Püspök vázolta a népfőiskola célját és rendjét, a dunántúli evang. leánynevelőiskola III. évfolyamát...

Ezután Védre kerekelt, a népfőiskola igazgatója ismertette a népfőiskolánk programját...

Hármas munkát látott a népfőiskola: gazdasági és szakismereteket nyújt, a kulturánk kincsét adja...

hitéletet ébreszt, amelynek birtokában lehet csupán az „mínőség magyarságról”...

A népfőiskolat üdvözölte: dr. Horváth Kálmán alispán, Szabó Károly a kerület orsz. gyűlési képviselője...

A karácsonyi ünnepekre megjelenő összes új könyvből... Karácsonyi Könyv vásár... Tóth Károly könyv, papír- és ábrázoló művész.

Korponay Ede kerületében

Korponay Ede országgyűlési képviselő szombaton délután, vasárnap egész nap és hétfőn délelőtt Sárvírott tartozkodik...

délelőtt-levente élneki minőségben felavatja a sárvári levélték modern otthonát...

IRODALOM

Juhász Gyula: BETLEHEM. A kocsa ajtaját kinyitják... Kántlátnak a három királyok... Könyves szemé bámulja bédván...

Az elmúlt vasárnap egyébként Vámoscsalád községben tartott pártnapot a kerület napézári országgyűlési képviselője...

HIRDETMEY.

166. évfolyam az előjáróság, hogy a közérdekű ügyekben... Közzéjük, 1942. december 14.

UJDONSÁGI MAGYAR TALÁLMÁNY! autósok, motorok, kerékpárosok!

HERKULES Nem kell félni a gépekkel... Magyar Találmány! Herkules gépek... Szöveg: Herkules gépek...

Közéjük, 1942. december 14. Közzéjük, 1942. december 14. Közzéjük, 1942. december 14.

